

世界经济论坛2023年年会在达沃斯开幕

主题为“在分裂的世界中加强合作”

据新华社瑞士达沃斯1月16日电(记者陈斌杰 李超)世界经济论坛2023年年会16日在瑞士东部小镇达沃斯拉开帷幕。这是该论坛年会自新冠疫情暴发后首次于冬季以线下方式举行。

本次年会主题为“在分裂的世界中加强合作”，将持续至20日。年会汇聚全球约2700名政界、商界、学界和媒体代表，侧重如何应对粮食和能源危机，如何应对高通胀、低增长和高负债，如何应对工业不景气，如何应对社会脆弱性问题，如何应对地缘政治风险等五大议题。

世界经济论坛总裁布德德日前在接受新华社记者专访时表示，今

年面临全球性衰退风险，风险源自战争、贸易保护主义、气候变化等，本届年会在几十年来最复杂的地缘政治和经济冲突背景下召开的。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布在年会召开前表示，在政治、经济和社会等多重力量的影响下，全球和国家层面的分化状况正在加剧。为了从根本上解决信任受损问题，政府和企业需要加强合作，为强劲、持久的复苏创造条件。同时，必须提高经济发展的韧性和可持续性，确保所有人都能参与进来。

世界经济论坛是以研究和探讨世界经济领域存在的问题、促进国际经济合作与交流为宗旨的非官方

国际性机构。其前身是1971年由施瓦布创建的“欧洲管理论坛”。1987年，“欧洲管理论坛”更名为“世界经济论坛”。

联合国人口基金会执行主任纳塔利娅·卡内姆接受新华社记者采访时表示，女性为全球可持续发展作出了关键贡献，全球政策制定者应注重维护女性权益，鼓励女性成为可持续发展的领导者。

应对气候变化是联合国制定的17个可持续发展目标之一。新开发银行副行长莱斯特·马斯多普表示，中国在绿色出行方面表现亮眼，将在推动世界经济低碳增长方面扮演重要角色。

年会开幕当天，世界经济论坛发布了一份有关食物、自然和健康转型的报告。报告认为，各国在解决粮食危机方面的努力可以促进就业、改善健康、保护自然并实现净零排放目标。

世界经济论坛自然和气候中心主任梁锦慧表示，粮食系统的转变可为人们提供健康、有营养的饮食，并为农民和粮食生产者创造更多就业岗位。

联合国粮农组织首席经济学家马克西莫·托雷罗表示，各国可根据国情采用不同途径转变农业食品系统，以改善粮食安全、增加营养并确保可持续性。

俄否认袭击第聂伯市一居民楼

国际原子能机构观察团入驻南乌克兰核电站

据新华社莫斯科1月16日电(记者耿鹏宇)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日否认俄军日前袭击了乌克兰第聂伯市的一栋居民楼。

俄罗斯媒体援引佩斯科夫的话说，俄军打击对象为乌方军事目标，不会袭击乌克兰的居民楼。他还说，乌克兰方面已经有多人表示，第聂伯市的这栋居民楼部分坍塌是乌克兰防空导弹拦截俄军导弹造成的。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯柯维奇14日晚在一期视频节目中表示，一枚来袭的俄军导弹被乌军防空系统击落后，坠落在第聂伯市的一栋住宅楼并发生爆炸。

乌克兰军方随后否认了阿列斯柯维奇的这一说法。

据新华社基辅1月16日电(记者李东旭)国际原子能机构16日在位于乌克兰尼古拉耶夫州的南

乌克兰核电站举行升旗仪式，标志着国际原子能机构观察团开始入驻该核电站。

据乌克兰国际文传电讯社报道，国际原子能机构总干事格罗西出席了升旗仪式。格罗西表示，继扎波罗热核电站后，国际原子能机构正在扩大在乌其他核电站的存在，“今天已迈出第一步”，国际原子能机构将继续沿着这一方向努力。

乌克兰能源部长哈卢科对国际原子能机构观察团启动在乌工作表示欢迎。

据乌克兰国家通讯社10日报道，乌国家核能监管局代局长奥列格·科里科夫表示国际原子能机构已同意乌方提议，即将向包括切尔诺贝利核电站在内的所有乌核电站派驻观察团。观察团将负责观察袭击活动对核设施的影响。

从企业双向布局到组团出海招商

中欧经贸合作亮点频现

新华社杭州/布鲁塞尔1月17日电
新华社记者

从中国“取暖神器”走红欧洲，到中欧新能源车企加快投资布局，再到中国央企组团“出海”寻商机，2022年以来，中欧经贸往来亮点颇多，不断拓展互利共赢合作的深度广度。展望2023年，观察人士认为，中欧经贸合作将进一步深化，为世界经济复苏注入稳定性和正能量。

“中国是宝马的第二个家，”德国宝马集团董事长奥利弗·齐普策接受新华社记者采访时表示，中国的市场和创新能力对宝马来说必不可少，“如果没有中国，宝马的发展战略将无法实现”。

除了新能源汽车，2022年下半年以来，中国制造的取暖设备也走红欧洲。部分电商平台数据显示，在出口高峰期，取暖电器需求量同比增长近50%。荷兰、法国、德国、波兰消费者对生产的“取暖神器”最为依赖。

中国海关总署最新数据显示，2022年前11个月，中欧贸易额达到7797亿美元。中国与欧盟仍互为主要贸易伙伴。

电站正式下线。“从宣布建厂到首座换电站下线，只用了7周时间。匈牙利开放、积极的投资与合作环境，是蔚来能源欧洲工厂建设能够快速推进的重要保障。”蔚来联合创始人、总裁秦力洪说。

匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多表示，汽车制造是匈牙利的支柱产业，吸引与电动化相关的中国投资对匈牙利经济至关重要。

2018年合作布局，2021年合资工厂项目投产，2022年正式实现达产……中国传化集团旗下新安化工与德国赢创工业集团合作的气相二氧化硅项目，正在有条不紊推进。

“中德双方通过强强联手，在资源循环利用上实现整合互补，完善价值链，为全球客户提供高品质的产品和服务。”新安化工董事长吴建华说。

2022年，宁波东方电缆股份有限公司与欧洲的海洋工程承包商联合获得荷兰国家电网的海上风电项目。该项目总装机容量700兆瓦，建成后将帮助荷兰减少二氧化碳排放。

“这次合作充分提升了欧洲市场对中国制造的信心，也说明了中

欧科技合作前景无限。”宁波东方电缆股份有限公司副总裁潘熹直说。

合作共赢前景广阔

一段时间以来，中国多地政府率经贸代表团“出海”拓市场。一场场推介会和见面会上，双方不仅收获了订单，拓展了商机，更见证了中欧经贸合作的“互相需要”，为新的一年迈向合作共赢打下坚实基础。

2022年12月，浙江省嘉兴市组团赴德国、法国拓市和招商。“我们所拜访的客户纷纷表达了对在嘉兴投资的重视，对项目增资上新的意愿，这也是外国客商对中国市场持续看好的表现。”嘉兴市商务局负责人说。

法国财政部前副部长、凯辉基金管理合伙人布鲁诺·贝扎尔表示，很多法国大公司把中国视作未来发展的重要部分，欢迎中国经贸团赴欧招商，相信会有更多法资企业到中国投资。

2022年10月，德国科技企业贺利氏石英半导体生产基地项目在辽宁沈阳开工；11月，华晨宝马投资约100亿元人民币在沈阳建设全新动力电池项目；12月，瑞士ABB集团机器人超级工厂在上海落成投产……包括欧洲跨国公司在内的众多外资企业负责人表示，新的一年，他们将继续对中国市场投下“信任票”。

阮春福辞去越南国家主席职务

新华社河内1月17日电(记者孙一)据越通社17日报道，越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议，同意阮春福辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说，在担任越南政府总理期间，阮春福领导越南经济社会发展 and 抗击新冠疫情，付出了巨大努力。然而，由于有包括两名政府副总理和三名部长在内的多名

领导干部违反规定，造成了严重后果，阮春福承担领导责任。阮春福认识到自身对党和人民应有的责任，向越共中央递交了辞去各项职务的申请书，请求退休。

阮春福1954年7月出生于越南中部广南省，曾任越南共产党第十一届、第十二届、第十三届中央政治局委员，于2016年至2021年任越南政府总理，在2021年4月被越南国会选举担任越南国家主席。

俄战机在波罗的海上空对德国侦察机实施伴飞

新华社莫斯科1月16日电(记者赵冰)俄罗斯国防部国家国防管理中心16日发布消息说，俄一架苏-27战机当天在波罗的海上空对一架德国侦察机实施了伴飞。

消息说，俄方16日在波罗的海上空监测到接近俄边界的空中目标，俄波罗的海舰队一架苏-27战机随即升空识别，确认目标为德国海军一架

P-3C“猎户座”侦察机。俄战机随后对德国侦察机实施了伴飞。

消息说，俄战机在伴飞过程中始终遵守国际空域使用规则，在对方远离俄边界后，俄战机安全返回基地。

以美国为首的北约飞机经常抵近俄边界进行侦察活动，俄罗斯一直对此坚决反对。



宁波银行
BANK OF NINGBO

公益广告

宁波银行

温馨提醒：>>>>>>

识别金融风险

守护财产安全

